
 
     Θεσσαλονίκη, 17/11/2014 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ηµερίδα µε θέµα:  

«Η ΒΙΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ» 
από τον Εκπαιδευτικό Όµιλο ΞΥΝΗ 

 
Τρίτη 25 Νοεµβρίου 

Διεθνής Ηµέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών 

 

Ο Εκπαιδευτικός Όµιλος ΞΥΝΗ, ο µεγαλύτερος ιδιωτικός εκπαιδευτικός φορέας 
στη χώρα µας, πραγµατοποιεί εκδηλώσεις και δράσεις (συνέδρια, διαλέξεις, 
ηµερίδες) µε εξειδικευµένους επαγγελµατίες και εξέχοντες επιστήµονες, που έχουν 
ως στόχο την ανάπτυξη της επιστηµονικής προσέγγισης σε µείζονα θέµατα της 
εποχής µας, την καλλιέργεια του κοινωνικού διαλόγου, και βεβαίως την συνεχή 
επιµόρφωση των σπουδαστών του. 
 
Η δεύτερη ηµερίδα, θα πραγµατοποιηθεί από το τµήµα Προσχολικής 
Αγωγής του Ι.ΙΕΚ ΞΥΝΗ Θεσσαλονίκης µε θέµα: «Η βία κατά των 
γυναικών».  
 
Η ηµερίδα θα διεξαχθεί µε αφορµή τη Διεθνή Ηµέρα για την Εξάλειψη της Βίας 
κατά των Γυναικών, την Τρίτη 25 Νοεµβρίου 2014, από τις 10.30 το πρωί, 
έως τις 15.00 το µεσηµέρι, στην αίθουσα «Αλέξανδρος» (Εθνικής Αµύνης 1, 
Θεσσαλονίκη). 
 
Η ηµερίδα έχει ως στόχο να προσεγγίσει το θέµα της βίας εναντίον των γυναικών, 
της σοβαρότερης µορφής απαξίωσης της γυναικείας αξιοπρέπειας, υπό το πρίσµα 
ψυχολογικών, κοινωνιολογικών και νοµικών αναλύσεων. Αποτελεί µια ευκαιρία για 
ενηµέρωση, προβληµατισµό και ευαισθητοποίηση, σε ένα πρόβληµα που έχει τις 
ρίζες του στην εποχή της ανισότητας, της κυριαρχίας των ανδρών επί των 
γυναικών, που δυστυχώς επιβιώνει και στη σύγχρονη κοινωνία. Η κακοποίηση 
συναντάται σε γυναίκες κάθε ηλικίας, εθνικότητας, θρησκευτικών πεποιθήσεων, 
κοινωνικοοικονοµικής διαστρωµάτωσης, ή µορφωτικού επιπέδου, ενώ τις 
περισσότερες φορές είναι δύσκολο όχι µόνο να περιγραφεί, αλλά και να 
αναγνωριστεί ένα περιστατικό, ακόµη και από το ίδιο το θύµα.  
 
Ανάλογα µε τη βλάβη που προκαλείται, η βία µπορεί να έχει διάφορες µορφές-
σωµατική, ψυχολογική, ηθική, σεξουαλική, λεκτική, οικονοµική-και εάν δεν 
διακοπεί µπορεί να έχει καταστροφικές συνέπειες για τον ψυχισµό της γυναίκας. 
Το ότι κάποια περιστατικά βίας δεν καταγγέλλονται, δεν σηµαίνει πως δεν 
υφίστανται. Όσο το µέγιστο αυτό κοινωνικό ζήτηµα συναντά την αδιαφορία, τόσο 
θα συνεχίζεται ο κύκλος του φαινοµένου της κακοποίησης. 



 
 
 
Οµιλητές της ηµερίδας είναι εκπρόσωποι τοπικών αλλά και ευρωπαϊκών φορέων, 
που µέσα από τις δράσεις τους στοχεύουν στην εξάλειψη του φαινοµένου της βίας  
κατά των γυναικών. Επίσης, στην ηµερίδα συµµετέχουν ψυχολόγοι, νοµικοί, 
εκπρόσωπος της Διεύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονίκης, οικογενειακοί σύµβουλοι, 
δηµοσιογράφοι, παιδαγωγοί, εκπρόσωποι Μ.Κ.Ο., καθώς και µέλη της 
πανεπιστηµιακής κοινότητας  της πόλης µας. 
 
Η ηµερίδα απευθύνεται σε όλες τις γυναίκες, σε φορείς, οργανισµούς και σωµατεία 
που δραστηριοποιούνται στην εξάλειψη της βίας και υπέρ των δικαιωµάτων των 
γυναικών, σε ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς, οικογενειακούς συµβούλους 
και νοµικούς, σε φοιτητές παιδαγωγικών, ψυχολογίας και νοµικής, και σε όλους 
όσους ενδιαφέρονται πραγµατικά για την αξιοπρέπεια των γυναικών και την 
υπεράσπιση και την προαγωγή των δικαιωµάτων τους.  
 
Η ηµερίδα τελεί υπό την Αιγίδα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 

 

11.00-11.30: Έναρξη ηµερίδας – Χαιρετισµοί - Παρουσίαση video για το 
φαινόµενο της βίας κατά των γυναικών 
Τοποθετήσεις στο θέµα: κα Έλενα Ράπτη, κα Βούλα Πατουλίδου 
 

1η Ενότητα: ΜΟΡΦΕΣ ΒΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

11.30-12.50  
 
Συντονίστρια: κα Ειρήνη Γκέλη, Δηµοσιογράφος 
Ψυχολόγος: κα Πέγιου 
Εκπρόσωπος από το Συµβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Θεσσαλονίκης ΓΓΙΦ: κα 
Χασιρτζόγλου 
Αστυνοµικός: κος Γιώργος Αβραµίδης , Αξιωµατικός Ελ. Αστυνοµίας, Α.Τ. Λευκού 
Πύργου 
 

12.50-13.10 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

 

2η Ενότητα: ΓΙΑΤΙ ΟΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΔΕΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΝ ΤΗ ΒΙΑ; 

13.15-14.00 
Συντονίστρια: κα Βιργινία Δηµαρέση, Δηµοσιογράφος  
Ψυχίατρος – Ψυχοθεραπευτής: κος  Αλέξιος Λάππας  
Εκπρόσωπος από την Γραµµή Κακοποίησης Γυναικών 15900 
Μ.Κ.Ο. «Α21» 
Νοµικός: κος  Χρήστος Βάρδας 
 
 



 
3η Ενότητα: Η ΒΙΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΞΕΚΙΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

ΚΑΙ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ; 

14.15-15.00 
 

Συντονιστής: κος Δηµήτρης Βενιέρης , Διευθυντής Focus Fm 

Παιδαγωγός: κος Φωτίου (Βρεφονηπιακός Σταθµός «Φαντασία») 

Ειδ. Παιδαγωγός: κα Εβίτα Ζιούδρου (Plasis World) 

Ψυχολόγος: κα Όλγα Παπαγεωργίου 

 

*Σηµείωση: Οι συµµετέχοντες θα παραλάβουν πιστοποιητικό παρακολούθησης και 
φάκελο µε τα πρακτικά 
 

 
Βαλαωρίτου 9, Θεσσαλονίκη, 2310552406 

iek@xinis.net , www.iek-xini.edu.gr 
 

 
 


